

Председник САД Доналд Трамп позвао је, по доласку у Израел, регионалне лидере да се заједно заложу за мир и додао да му посета Саудијској Арабији буди наду да је могуће остварити тај циљ.



- Пред нама је ретка прилика да донесемо безбедност, стабилноот и мир овом региону и његовом народу - рекао је Трамп у Тел Авиву, где га је дочекао израелски премијер Бењамин Нетанијаху.

Трамп је додао да се то може постићи само заједничким радом и да "нема другог начина".

Нетанијаху је изјавио да се нада да ће Трампова посета бити "историјска прекретница" у остваривању регионаног мира.

- Нека се ваша прва посета нашем региону покаже као историјска прекретница на путу ка помирењу и миру - рекао је израелски премијер.

Он је додао да дели посвећеност САД миру и да Израел "пружа руку мира свим својим суседима, укључујући Палестинце".

Трамп Ривлину: Доста је крвопролића и убијања

Доналд Трамп изјавио је данас у разговору с председником Израела Рувеном Ривлином у Јерусалиму да је обнова мировног процеса приоритет његове прве посете иностранству откако је изабран.

- Доста крвопролића и убијања - рекао је Трамп у резиденцији председника Израела, додавши да је "бити у Израелу нешто посебно".

Изражавајући оптимизам на почетку посете Трамп је рекао да очекује интересантне разговоре будући да "постоји велико осећање за мир широм Блиског истока".

- Ми молимо за мир и гурамо ка миру у последњих 100 година и уз Божју помоћ неко ће нам донети мир - рекао је Ривлин, како преноси агенција Асошијејтед прес, иако је Бела кућа настојала да умањи изгледе у било какав преокрет истичући симболику посете.

Израелски лсит Харец наводи да је Трамп рекао да је оно "што се десило у Ирану окренуло друге делове Блиског истока ка Израелу", наводећи да таквог осећаја према тој земљи није било донедавно.

Ривлин је у башти резиденције са супругом Нехамом показао Трампу и његовој супрузи Меланији дрво бадема посађено поводом посете. Крај дрвета је ознака са стиховима из Књиге псалама на хебрејском, енглеском и арапском у којима се позива на молитву за мир у Јерусалиму.

"Иран не сме да има нуклеарно оружје"

Трамп је рекао да Иран мора одмах да прекине финансијску и војну подршку "терористима и милицијама" те да се не сме дозволити да Техеран поседује атомско оружје.



САД и Израел могу да кажу једним гласом да се Ирану никада не сме дозволити да поседује нуклеарно оружје - рекао је Трамп у Јерусалиму, на састанку са израелским председником Рувеном Ривлином.

Он је додао да Техеран мора одмах да прекине да финансира, обучава и опрема терористе и припаднике милиција.

Председнички авион "Ер форс један" долетео је директно из саудијске престонице, што је први такав лет у историји, наводе израелски медији.

Трамп ће током посете покушати да пронађе пут ка постизању израелско-палестинског мира, у чему његови претходници нису успели, док он тврди да би то могло бити лакше него што "људи мисле", преноси АФП.

Први амерички председнику у посети Зиду плача

Председник САД Доналд Трамп данас је постао први амерички шеф државе који је обишао Зид плача, најсветије место на коме Јевреји могу да се моле у јерусалимском граду у току свог мандата.



Трамп је тиме раскрстио две традиције, по којој су амерички председници избегавали да посете то свето место, јер је политички осетљив због израелско-палестинског сукоба.

Председник САД је претходно са супругом Меланијом посетио Цркву Светог гроба, подигнуту на месту на коме је, према хришћанском веровању, Исус Христ разапет, сахрањен и вакрсао.

Трамп је дошао на та велика светилишта у првим сатима посете Израелу пошто је око поднева допутовао из Саудијске Арабије, прве станице свог првог пута у иностранство откако је изабран.

Зиду плача Трамп је пришао с црном кипом на глави, малом капом којом Јевреји покривају теме, положио на њега длан десне руке и у складу с традицијом ставио парче папира с молитвом међу пукотине древне грађевине која потиче од другог јеврејског храма подигнутог у време краља Ирода.

Администрација САД је одбила молбу Израела да Трампа приликом обиласка прати израелски премијер Бенјамин Нетанјаху и домаћин му је био рабин задужен за Зид Шмуел Рабинович.

Трампова супруга Меланија и кћерка Иванка која је примила јудаизам посетиле су женски део зида.

Нетанијаху: Јерусалим ће увек бити главни град Израела

Израелски премијер изјавио је да ће Јерусалим увек бити главни град Израела.

- Целом свету поручујем на најјаснији могући начин - Јерусалим је био и увек ће бити престоница Израела. Храмова гора и Зид плача ће остати под израелским суверенитетом - рекао је синоћ Нетанијаху, уочи Трампове посете.

Израелски премијер рекао је раније да ће тема разговора с Трампом бити напори за постизање мира.

- Разговараћу са председником Трампом о начинима да додатно ојачамо прво и најаче савезништво са САД. Ми ћемо јачати безбедносне односе, који свакодневно јачају, и разговараћемо на начинима за унапређење мира - рекао је Нетанијаху.

Он је, такође, указао на значај укључивања Јерусалима у Трампово прво путовање у иностранство од када је ступио на председничку дужност, након што се Трамп изгледа удаљио од својих предизборних обећања да ће преместити амбасаду САД из Тел Авива у Јерусалим.

Трамп је током предизборне кампање обећао да ће преместити амбасаду САД у Израелу из Тел Авива у Јерусалим и да ће признати тај град као престоницу Израела.

У наставку турнеје, Трамп ће се сутра, како је најављено, састати са палестинским председником Махмудом Абасом у Витлејему на Западној обали, посетиће меморијални комплекс Јад Вашем изграђен у спомен жртвама Холокауста, а одржаће и говор у Израелском музеју.

Уочи Трампове посете: Мере Израела за промовисање палестинске економије

Израелска влада усвојила је уочи данашње посете председника САД Доналда Трампа Израелу серију мера у циљу да се олакша живот Палестинаца и промовише њихова економија, на Трампов захтев, рекао је један израелски званичник.

Трампова администрација која тражи начина за обнову мировног процеса између Израелаца и Палестинаца захтева да обе стране допринесу изградњи међусобног поверења како би се створила атмосфера за повратак преговарачком столу.

Одлуке су донете "на захтев председника САД Доналда Трампа, који стиже у Израел као мере за изградњу поверења", рекао је синоћ неименовани израелски званичник.

Израелска влада, заправо њен ужи сасатав задужен за безбедност, одлучио је да дозволи изградњу хиљада домова у такозваном подручју Ц Западне обале, где Израел има потпуну контролу, а чини 60 процената те територије, наводи израелски лист Харец.

Уз то ће Мост Аленби (Мост краља Хусеина, како га зову Арапи), а који је важна транзитна тачка за Палестинце између Западне обале и Јордана бити отворен 24 сата седам дана у недељи, рекао је исти извор, преноси Франс прес.

Израел иначе контролише све приступе Западној обали, палестинској територији коју држи под окупацијом 50 година.

Израелска влада је такође одобрила проширење граничног прелаза између Западне обале и Израела крај Тулкарма. Десетине хиљада Палестинаца свакодневно долази одатле да ради у Израел.

Званичник који је то обелоданио није улазио у детаље тако да се не зна обим плана, али је према писању израелских медија избио сукоб између министра образовања Нафталија Бенета и Ајелет Шакед министарке правде из ултрадесне партије Јеврејски дом који су се обоје противили неким мерама и премијера Бењамина Нетњахуа и министра одбране Авидора Либермана који су их подржавали.

Бенет и Шакед противе се стварању независне палестинске државе и ако се гради у зони Ц они страхају за будућност јеврејских насеља на Западној обали.

13.30 Трамп допутовао у Израел

Председник САД Доналд Трамп допутовао је данас из Ријада у Израел, другу станицу свог првог путовања у иностранство откако је изабран.

Председнички авион "Ер форс један" долетео је директно из саудијске престонице, што је први такав лет у историји, наводе израелски медији. Трамп ће се данас у Јерусалиму састати с председником Израела Рувеном Ривлином и премијером Бењамином Нетњахуом.



